

EL CORREO

NUM. 11.445.—(AÑO XXXII)

MADRID.—VIERNES 21 DE JUNIO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LA MORALIDAD y la gobernación pública

Desde la trágica muerte de D. Carlos de Portugal y el desmoronamiento más tarde de su hijo D. Manuel, los sucesos del país hermano han servido de espejo a muchos, entre nosotros, para llevar su atención al examen de las causas que originaron y fomentaron aquellos hechos.

Conocidas son por lo que se han repetido en meetings y publicaciones, y nosotros hemos expuesto en varias ocasiones algunas de sus causas fundamentales, nacidas de la inmundicia y la corrupción en la gobernación pública. Así está el origen de todos los descontentos, la hostilidad, las protestas y los hechos violentos que se sucedieron en Portugal, y que no pueden sorprender porque en todos los pueblos la inmundicia de los actos del Poder público ha venido siempre a parar a lo mismo.

Recordando estos hechos la actitud en que se ha colocado el nuevo partido republicano reformista en su propaganda pública. Desde que se ha constituido no hay meeting, conferencia, velada ni ninguna otra cosa que realice públicamente en que su jefe y sus adeptos no den preferencia en sus predicciones al tema de la moralidad. Aquellas otras cuestiones y doctrinas que antes constituían asuntos para conculcar a las masas apenas si tienen una ligera alusión en las propagandas del nuevo partido republicano. La moralidad es la bandera que despliega para atraerse el aplauso y la adhesión pública.

Haec tres ó cuatro días celebró un meeting en Linares. No hubo orador que no combatiera la corrupción de la Administración y prometiera que la República imponería la moralidad en el Poder público. Ugo de la Villa, tan calificada como D. Antonio de la Silla, director de *España Libre*, órgano del melquidismo, se expresó en estos términos:

«Inspirado en la conducta de nuestros correligionarios portugueses, yo he entendido que sin moralidad, sin una intachable moralidad, sin una excesiva moralidad, no podremos realizar la conquista de la República en España.

«Y tened en cuenta, correligionarios, que en cualquier momento pueda hacerse la revolución en un país.

«Cuando yo fui a Portugal, antes de la muerte del rey Carlos, no había ni apariencia, ni remotas apariencias, de una revolución.

«Y entre diputados, Alejandro Braga, Juan de Meneses, Alfonso Costa y Antonio José de Almeida, sirviéndose de pretexto las inmundicias de un rey, se levantaron en su desafío a historiar lo que tenían que hacer, como buenos patriotas, acusar a los que llevaban al pueblo a una lamentable ruina.

«La revolución fué debida a la inmundicia del régimen.

«Figuráos vosotros, correligionarios, si aquí en España podrá hacerse la revolución, cuando todo está corrompido, desde lo más alto hasta lo que dicen servir los destinos del pueblo.»

Demuestran estas propagandas cómo no es posible ya a los republicanos apelar a sus antiguas profesiones para conseguir alguna adhesión de la opinión pública.

Si los hombres de la Monarquía obraran con verdadero patriotismo, se desentenderían de tantas pequeñeces como suelen usar, y no se dejarían arrastrar la bandera de la moralidad por los enemigos de las Instituciones.

La moralidad no es privativa del régimen republicano ni del monárquico. Se dá lo mismo en una que en otra forma de gobierno, porque tan posible es la corrupción en las Monarquías como en las Repúblicas.

Fácil, pues, habrías de ser a los hombres públicos que queráis impedir el efecto en las masas de aquellas propagandas de un grupo de republicanos, tanto más agudo que siendo los que tienen el ejemplar de las funciones públicas, pueden con hechos del Poder público conculcar el aplauso y la adhesión que los otros han de buscar con la palabra.

En la defensa de la moralidad del Poder público no puede haber diferencias entre republicanos y monárquicos, y, por consiguiente, tampoco serían los hombres de la Monarquía si son sus actos no inspirados que los enemigos de ésta, al levantar esa bandera, que es común a todos, pudieran atraer las masas porque éstas considerasen que eran sólo ellos sus representantes.

Las negociaciones franco-españolas

Comentarios de la prensa
Paris 21.
Los periódicos de París, en su mayoría, continúan exteriorizando su descontento ante las dificultades que a juicio de ellos se han suscitado en las negociaciones franco-españolas.

Le *Siecle* expresa su deseo de que la Cámara reunida enseguida el examen de la situación marroquí y del convenio sobre el protectorado sin profirir palabras mortificantes para España.

La prolongación de las diferencias franco-españolas no pueden limitar la obra de pacificación y organización de Francia en Marruecos.

Debe procurarse la pronta solución referente al estatuto de Tánger, de completo acuerdo entre Francia e Inglaterra, para que no puedan suscitarse divisiones en esta materia, ni territorial, ni financiera, ni administrativa.

Y que la diplomacia francesa debe hacer todos los esfuerzos posibles para que las dificultades presentes no retrasen la ejecución de los grandes trabajos de utilidad pública en Marruecos, que el Acta de Algeiras hace posibles en las regiones en que España, en des acuerdo con Francia, no podría invocar en su provecho los beneficios del Tratado franco-alemán.

La *Liberté* ataca violentamente a España, sensando de que no quiere ceder y diciendo que sus concesiones aparentes son tan insignificantes y artificiales, que Francia no obtiene satisfacciones razonables en ningún punto.

«La intransigencia y la obstinación de los españoles—añade—hace irreconciliable y no deseable la cooperación que Francia había ofrecido durante mucho tiempo.

«El gobierno francés no puede difamar el honor público en estas dificultades algeiras renovadas y que parecen haber comprometido toda solución práctica.»

Más opiniones
Paris 21.

Continúan los periódicos manifestando su pesimismo respecto a las negociaciones franco-españolas.

El *Eco de Paris*, por el contrario, opina que la ruptura en extremos sería una mala solución.

El *Figaro* también rechaza la idea de la ruptura.

BOLSA DEL TRABAJO

Esta mañana se ha verificado la inauguración de la Bolsa del Trabajo.

Asistieron el presidente del Consejo de ministros, la Junta del Instituto Nacional de Previsión y numerosas personas.

Pronunciaron discursos ensalzando la acción social y política del nuevo organismo el presidente de la Bolsa del Trabajo de Barcelona, los Sres. Maluquer, vicescudo de Eze, Santa María de Paredes, Azcoate y el jefe del Gobierno.

Se leyeron numerosas adhesiones, entre ellas de los Sres. Dato, Bourgeois y Varés.

DE PORTUGAL

Los huelguistas de los tranvías
Lisboa 20.

El presidente del Consejo de ministros ha celebrado una conferencia con una comisión de los huelguistas de tranvías eléctricos, y parece ser que se han roto los «apurradores» sin solución a la cuestión.

El gobierno está dispuesto a hacer uso de la fuerza para garantizar la libertad del trabajo. Por otra parte, los huelguistas han declarado reservarse su libertad de acción.

Los tranvías.—Varias detenciones.—Recogido de armas
Lisboa 21.

Los directores de la huelga de tranvías y los miembros del Comité de resistencia, han sido detenidos esta mañana en sus domicilios.

Los garages de los tranvías están ocupados por la Guardia republicana.

Se han preparado batones del Estado para recibir a los huelguistas.

La policía se ha incautado de multitud de armas ocultas a los huelguistas de tranvías, detenidos en los alrededores de los almacenes.

Se han cerrado los garages de los tranvías.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ayer se celebró en la embajada inglesa una brillante y animada fiesta, que fué honrada con la presencia de SS. MM. y AA.

Sir y lady de Bauson, los dignos representantes de Inglaterra en España, habían hecho convertir el espléndido jardín de su hotel en una célebre verbená notablemente madrileña.

A las diez y media llegaron a la embajada SS. AA. la Infanta doña Isabel, acompañada de la señorita de Bertrán de Lis, y las Infantas doña Luisa y D. Carlos, con la marquesa de Aguilera Real y el marqués de Hoyos. Con sus hermanas llegó también el príncipe Raniero de Borbón.

A las once llegaron SS. MM., acompañados de la duquesa de San Carlos y el marqués de la Torrealla. La Reina vestía de blanco y el Rey de frac.

El embajador y lady de Bauson recibieron al pie de la escalera a las reales personas.

La pareja de cotillón del Rey fué la encantadora mistress Lilburn, hija de los marqueses de Guadalupe. La Reina bailó con el conde del Puerto, y la Infanta Isabel con el marqués de Santa Cristina.

Entre la distinguida concurrencia que asistió a la fiesta, se hallaban la marquesa del Mérito, la señorita de Cácer, la baronesa Grunier, esposa del ministro de Bélgica; madama de Lermonet y Mme. Wilde.

Estaban también las principistas de Ratibor, las duquesas de Santo Mauro, Ahumada, Tovar, T'Sereles, Victoria, Léves, viuda de Sotomayor, Vistahermosa, Baena, Noblejas, Marquesa viuda de Hoyos, Campofortí, Camarasa, Valderrazo, Santa Cristina, Condesa de Vistaflores, D'Orsay, San Eloy, Almodovar, Aguilera de Castellanos, Pardo Bazán, Unión, Castellaja de Gozmen, Casa Valenciana, Romanones y Pefalber.

Vizcondesa de Alborada y Fefihanes, Baronesa del Castillo de Chirel,

Señoras y señoritas de Hija, Mérito, Muñoz Vargas, Cavallanti, Aguilera, Campuzano, cuya hermana la señorita de Finestra llamaba la atención por su belleza; Collantes, Potestad, Fernández de Hoces, Pidal Figueras, la bellísima hija de los duques de las Torres, Calatavutro, Aceos, Rodríguez Rivas y otras.

—En la Habana ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la distinguida dama condesa de Romero, marquesa de Núñez de Villavieja, hermana de la marquesa de Squillace y madre de los marqueses de Prado Ameno.

La condesa de Romero era ostentadísima en la sociedad madrileña, que se asoció al duelo que la noticia de su muerte ha llevado al corazón de la noble e ilustre marquesa de Squillace.

BRUNNEL.

EL PLEITO DE CANARIAS

Reunión y diferencias

La fórmula que presentaba el Gobierno para llegar a una solución de armonía en lo relativo al pleito de Canarias, ha sido desechada.

En la reunión que presidió por el conde de Sagasta tuvo la comisión que entiende en dicho proyecto de ley, no hubo acuerdo, y el señor Domínguez Alfonso, que defiende el criterio antidivisionista, formulará voto particular.

Los que como éste son partidarios de la unidad, no se oponen de que en un régimen de descentralización tenga cada isla la libertad que necesita para desarrollar sus intereses, pero en que esto sea a costa de la vida de Tenerife, y los divisionistas pretenden que se reconozca con todos sus consecuencias la existencia geográfica del grupo oriental, dotándole de organismos provinciales que funcionen con independencia de los que radican en la actual capital, ó sea Tenerife.

EL NUEVO DICTAMEN

Esta tarde ha sido firmado el nuevo dictamen del proyecto de ley de reforma administrativa de Canarias.

El nuevo dictamen reproduce el anterior, salvo en la organización administrativa por que se mantiene la unidad de la provincia con dos comisiones provinciales, según la estimación aceptada en la discusión del proyecto del régimen local del Sr. Maury.

Los edificios insulares se establecen en ple de independencia, con lo cual la Diputación y las comisiones provinciales tendrán una intervención limitada.

Se crea una Audiencia provincial con Tribunal de lo Contencioso Administrativo y facultades para nombrar jueces, fiscales y adjuntos de los Juzgados, y se conceden todos los beneficios acordados por el retirado dictamen.

MELILLA

Los alumnos de Guerra.—Un Consejo de guerra
Contra los franceses.
Melilla 21.

Los profesores y alumnos de la Escuela Superior de Guerra marcharon a Yeduman y El Harcha. Regresarán esta tarde, dando por terminadas las prácticas.

Esta mañana se ha celebrado en el cuartel de Taxis el Consejo de guerra contra el cabo Manuel García y el soldado Santos Pérez Arrieta de dicho regimiento, por venta de casaca y haba.

Se sabe que en la alcazaba de Melilla se ha reunido una importante jara, y otra en Branes, para oponerse al avance de la columna del general francés Alx, en su ida sobre Trzce. Los agentes franceses reparten grandes sumas de dinero entre aquellas kábilas.—*Monchota.*

CONFLICTOS OBREROS

Ferrovianos en huelga
Santiago 21.

A causa de haber sido despedido un obrero de la línea férrea de Santiago a Pontevadera, que era el presidente del Comité local de la Asociación de ferroviarios, sus compañeros se han declarado en huelga.

Los compañeros del obrero despedido visitaron a su jefe para regarle, que volviese a admitirlo, petición que no fué satisfecha. La formulación después los sociados portoneses a la línea de Orense y Vigo, con el mismo negativo resultado.

Se teme que la empresa se vea obligada a suprimir algunos trenes, pues entre los asociados figuran fogoneros y maquinistas.

Huelga de mineros

Oviedo 21.

La huelga de mineros de Riosa se ha agravado. A primera hora de la mañana se presentaron los obreros al trabajo, negándoseles la entrada. Se declaró entonces la huelga oficial, pidiendo los operarios un aumento en el salario de 10 por 100.

Se han reconcentrado en Riosa fuerzas de la Guardia civil.

EL PROTECTORADO EN MARRUECOS

La columna Gouraud.—Un francés desvalijado
Paris 20.

Según noticias recibidas de Tánger, el día 17 la columna Gouraud tuvo un encuentro con el enemigo en las proximidades del abrevadero de Ued-Inanen.

Las bajas francesas fueron un teniente, diez suboficiales y nueve indígenas muertos, y dos tiradores argelinos y dos españoles heridos.

El enemigo huyó, siendo perseguido largo tiempo.

Según el correspondiente del *Eco de Paris* en Fez, el general Gouraud ordenó, con el fin de someter a las tribus vecinas de Ued-Inanen,

que se incendiasen los poblados y las cosechas. Parece que en el campamento de Marruecos, un francés fué atestado y desvalijado por unos individuos del país, quienes enseguida le dejaron en libertad.

Entre los Taára reina gran agitación.

La vacuna anticolérica

El director del Laboratorio municipal, señor Chicote, juzgando que las conclusiones del informe emitido por una comisión del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII, pudieran ser tomadas como un dictamen desfavorable a los trabajos del Laboratorio municipal de Madrid, ha decidido publicar una carta que el doctor Cajal le ha dirigido con fecha 19 del presente. Dice así:

«Varias personas suplican me dicen que el informe de la comisión del cólera con el que se respalda al proyecto de vacuna anticolérica presentado por usted a la Academia.

«No hay tal cosa. Dicho informe, escrito por el doctor Marillo y aprobado por la comisión, está redactado hace un mes ó más a petición de la superioridad, la cual ha estimado ahora, por razones que no conozco, su publicación. Es, pues, imposible que el consabido dictamen se refiera al poco ni mucho a la vacuna de ustedes; trata la cuestión en abstracto y de un modo general.

«Por lo demás, aún en el supuesto de que se hubiera atendido en todas sus partes el dictamen de la comisión de cólera, el Laboratorio Municipal tendría plena libertad para elaborar y vender sus vacunas sin otra formalidad que el envío a la comisión de comprobación de una muestra de las mismas.

«Aprovechando esta ocasión, se repite una vez más su afectuoso servidor y compañero y amigo.—S. E. Cajal.»

El doctor Chicote afirma que existe sin duda un perfecto acuerdo entre él y el Instituto en lo que se refiere a los siguientes extremos:

1.º Que sólo deben utilizarse vacunas conculcadas por gérmes muertos ó cuyo grupo correspondiente a la propuesta por él.

2.º Que la inmunización con la vacuna anticolérica constituye un elemento de profilaxis que no debe desatenderse siempre que se utilice con la oportunidad necesaria; y, como medio único y exclusivo, sólo en combinación con las medidas generales de higiene al organizar un plan de defensas contra el cólera.

3.º Que el Instituto Nacional de Alfonso XII no tiene opinión contraria a la vacuna anticolérica, como lo demuestra bien recientemente la conclusión cuarta del informe de su comisión del cólera, en la que se dice que aquéll suministrará exclusivamente al Ministerio de la Gobernación las cantidades de vacuna que las circunstancias exijan.»

LA EMIGRACIÓN

El Ferrol 21.

Han marchado a La Coruña, para embarcarse con rumbo a la Argentina, un crecido número de emigrantes, la mayoría de los cuales lleva consigo a sus mujeres.

La carencia de brazos varoniles que trabajan los campos empieza ya a preocupar seriamente a la opinión, pues la mayor parte de la gente moza aldeana ha marchado a América de emigrante.

En las aldeas no quedan sino mujeres, la mayoría de ellas muy ancianas, las cuales son los únicos que se dedican a las faenas de la tierra.

DE CHAFARINAS

(POR CORREO)

Línea aérea.—Commemoración
Chafarinas 17.

Ha terminado el montaje de la línea aérea instalada desde la costa de amarre de los cables en la Isla Rey, en espera de la llegada del vapor cablero.

Este Municipio ha acordado poner a un calle el nombre del teniente Salvador Resquejo, natural de estas islas, muerto gloriosamente en defensa de la patria, frente al enemigo, durante la actual campaña.

LA HUELGA DE MARINEROS FRANCESES

Paris 21.

Votada la huelga general en Marsella, el conflicto puede llegar a tener la siguiente extensión en navios inmovilizados:

Navios de 25 toneladas y superior a este tonelaje, 4.077; de ellos 1.696 vapores y 2.381 veleros.

Inscritos marítimos en huelga, 153.000. El número total de los inscritos es de 232.000; pero 49.000 no están embarcados, y 30.000 están al servicio del Estado.

El Consejo de ministros ha encargado al ministro de Marina que adopte las medidas necesarias para asegurar los servicios postales, y si la huelga no hubiese terminado el sábado se tomarán medidas complementarias.

Marsella 21.

Han llegado cuatro cazatorpederos que se encargarán de transportar desechos a Córcega, Argelia y Túnez.

Hay en la actualidad cuarenta navios inmovilizados.

Paris 21.

Las mensajerías marítimas han declarado aceptar y someterse a un arbitraje que resuelva el actual conflicto.

EL VUELCO DEL TRANVIA

Trabajos del Juzgado

El Juzgado del Centro ha tomado varias declaraciones a las víctimas del siniestro, y a los testigos presenciales.

Las declaraciones resultan favorables para el conductor, Vicente Sánchez, que realmente no pudo hacer más de lo que hizo para evitar la desgracia.

La defenencia, quizás, de los frenos ó la imposibilidad de éstos éstos funcionasen por el estado de humedad de los rieles, fué la causa de que el conductor no pudiera contener al tranvía y el remolque.

Fallecimiento de un herido

En las primeras horas de la noche falleció en su domicilio, calle de Trafalgar, núm. 5, uno de las víctimas, D. Hermenegildo Montero, que había sufrido gravísimas lesiones en la cabeza, cuello y piernas.

La familia doliente notificó el fatal suceso al Juzgado de guardia, y por el día 20 se dispuso el traslado del cadáver al D.º póstumo judicial.

Mañana le será practicada la autopsia.

Otras noticias

Esta mañana ha estado en el Ayuntamiento el fiscal de la Audiencia Sr. Maza, para dar las gracias al alcalde por haber enviado ayer en cuanto tuvo noticia del suceso a los Ingenieros municipales que examinasen los coches camión de la estación.

Los citados Ingenieros Sres. Alderete y Coronillas, que han estado desahucados ante el Juzgado, parece que han mandado que uno de los frenos, el eléctrico, lo mencionaba perfectamente.

El alcalde ha ordenado se gire una visita de inspección a las curvas existentes en las líneas del tranvía de la Compañía Eléctrica Madrileña de Tracción, a fin de comprobar si todas ellas tienen el radio suficiente para evitar probables accidentes como el de ayer.

LO QUE DICE LA COMPAÑÍA

El director de la Compañía Eléctrica Madrileña de Tracción nos dirige la siguiente carta:

Madrid 21 de Junio de 1912.

Sr. Director de El Correo.

Madrid.

Muy distinguido señor mío: Como varios periódicos de esta corte, al relatar el lamentable accidente ocurrido ayer tarde en la calle de Fernando VI, hacen resaltar inexactamente que la desgracia fué debida al mal estado de los frenos de los coches, debo hacer constar por el presente, para que la opinión pública no se extravíe, que inmediatamente del suceso fueron reconocidos los frenos por los Ingenieros municipales Sres. Alderete y Coronillas, quienes comprobaron que aquellos se encuentran en perfecto estado y funcionaban con toda regularidad.

Con este motivo quedo de V. afecto, y atento s. s. q. b. s. m.,

H. Paquet.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Fomento.—Nombrando comendador ordinario de la Orden civil del Mérito agrícola a D. Pascual Guardia y Durán.

—Idem caballero de la misma Orden a don D. Esteban Lumbreras de Grignon y D. Victoria Medina y Ruiz.

—Jubilando al inspector general de primera clase del cuerpo de Ingenieros de Montes D. Fernando Velaz de Medrano.

—Autorizando al ministro de Fomento para que presente a las Cortes un proyecto de ley relativo al ferrocarril de Batalla a Vitoria y Los Mártires.

—Idem id. id. un proyecto de ley fijando las bases para abrir un concurso de proyectos para abrir un concurso de proyectos para construcción de un ferrocarril que, partiendo de Puertollano, termine en Córdoba.

—Declarando nula y sin efecto la concesión del pantano de María Cristina, y autorizando al ministro para otorgar por subasta nueva concesión de los obras.

Instrucción pública.—Aprobando el reglamento para el régimen de la Junta facultativa de Estadística.

—Declarando oficial la celebración del noveno Congreso Internacional de Paleontología.

EL CONGRESO DEL TURISMO

Una comisión del Fomento de turismo, presidida por el Sr. Prats, ha visitado hoy al ministro de Fomento para pedirle autorización para que figure en el programa de festejos una recepción en el ministerio en honor de los turistas franceses y portugueses que han de acudir al Congreso Internacional del fomento del turismo que se ha de celebrar en Madrid del 24 al 30 de Octubre próximo.

También se proponen establecer un circuito de carreteras para que los automovilistas puedan entrar por Irún y salir por Port-Bon, ó viceversa, pasando por varias capitales de España en donde se preparan festejos en honor de los congresalistas.

EXPEDICION AL POLO NORTE

Berlín 21.

La expedición alemana al mar polo Arctico saldrá en Junio de 1913 bajo la dirección del teniente Schönder Stranz; dicha expedición, cuya duración se calcula en tres ó cuatro años, se dirigirá al Polo Norte por el pasaje del Nordeste, regresando por el Pacífico y el Atlántico.

Figuran en la presidencia de honor del Comité de organización la princesa Teresa de Baviera, el duque de Altemburgo, el duque Adolfo Federico de Mecklenburgo, el duque de Usach y otras varias personalidades del mundo científico y político.

SENADO

SESION DEL DIA 21 DE JUNIO DE 1912
A las cuatro menos veinte se abre la sesión, con regular concurrencia de senadores.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Polo y Figuerola pide datos al ministro de Instrucción pública para cuando se discuta dicho presupuesto.

ORDEN DEL DIA

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

Rectifica el Sr. Prats insistiendo en la falta de equidad que ha presidido la distribución de los kilómetros de carreteras.

CONGRESO

SESION DEL DIA 21 DE JUNIO DE 1912
Abre la sesión a las tres y cinco, presidiendo el conde de Romanos, tomando asiento en el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación, Instrucción pública y Fomento.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

El Sr. Prats defiende su voto particular al dictamen.

En España tenemos el inconveniente de la rutina y las costumbres, que no se pueden vencer en un día.

Para reformar, no basta llevar decretos a la Gaceta, sino que está la gente en condiciones de cumplirlos y que el Estado tenga los necesarios medios económicos.

Entre nosotros, dos hombres del partido liberal, los Sres. Gamazo y conde de Romanos, han tratado con especial cuidado de mejorar en los centros docentes las condiciones físicas de la raza.

La enseñanza de la Gimnasia hoy en España es una vergüenza, pues los alumnos no la practican, y, sin embargo, se les dan calificativos de aptitud o excelencia.

Habría que modificar el régimen actual, pero para ello hay que contar con la situación presente en su aspecto económico, que no permite acometer determinadas empresas.

Y es preciso hacer una honda política social pedagógica y económica, cosa muy difícil en un pueblo como el español, donde la mayoría de los ciudadanos se encuentran con hambre.

El Sr. RIVAS MATEO: Tiene razón S. S. en conceder a este problema toda su extensión e importancia.

La situación física es horrible, pues el 66 por 100 de nuestra juventud ha sido declarada inútil para el servicio de la patria por falta de vigor y desarrollo.

El Sr. DIAZ CORDOBA denuncia abusos que supone cometidos por el gobernador de Toledo.

Pide varios documentos para explicar una interpelación.

El Sr. DIAZ CORDOBA denuncia abusos que supone cometidos por el gobernador de Toledo.

Pide varios documentos para explicar una interpelación.

El Sr. DIAZ CORDOBA denuncia abusos que supone cometidos por el gobernador de Toledo.

Pide varios documentos para explicar una interpelación.

El Sr. DIAZ CORDOBA denuncia abusos que supone cometidos por el gobernador de Toledo.

Pide varios documentos para explicar una interpelación.

El Sr. DIAZ CORDOBA denuncia abusos que supone cometidos por el gobernador de Toledo.

Pide varios documentos para explicar una interpelación.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA
A las diez y media, el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, abrió la sesión.

El Consejo se dio por enterado de los asuntos a despacho de oficio, entrándose en la discusión de los que figuran en el ORDEN DEL DIA.

Los Sres. Liorente y Carnicero combaten extensamente un dictamen de la comisión de Obras en que propone ésta la aprobación del anteproyecto de reforma de los pavimentos de la capital.

Contesta a dichos señores el Sr. Martín Plá.
El alcalde intervino brevemente en la discusión, explicando el objeto y alcance del dictamen.

Rectifican los Sres. Liorente y Carnicero, que manifiestan que, en vista de las explicaciones del Sr. Ruiz Jiménez, no se oponen a la aprobación del dictamen, siempre y cuando la reforma que se proponga venga a discusión.

Brevemente intervino el Sr. Barrio, y se aprobó el dictamen.

El Sr. Aragón se opuso a la rectificación de un acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en 26 de Abril último, en el sentido de autorizar las licencias de construcción cuyos proyectos se hayan presentado al amparo de la reforma del artículo 644 de las Ordenanzas municipales, telería sobre la suspensión no resista resolución confirmatoria del Gobierno civil.

Los Sres. Largaña, Baendía y Pizarra impugnaron lo dicho por el Sr. Aragón.

El Sr. García Quejido, después de algunas aclaraciones del Sr. Aragón, se adhirió a lo dicho por éste, agregando que la minoría socialista votaría en contra del dictamen.

Rectificó el Sr. Aragón, promoviéndose un pequeño incidente entre éste y el Sr. Baendía.

En votación nominal fué aprobado el dictamen por 15 votos contra 12.

Sin discusión fueron aprobados gran número de dictámenes, todos ellos de escaso interés.

Quedan sobre la mesa varios, entre ellos uno proponiendo se informe favorablemente a la superioridad del establecimiento de un tranvía eléctrico, desde la Plaza Mayor a la Carretera de Extremadura, frente a la Puerta del Ángel de la Casa de Campo.

Levantóse la sesión a la una y media de la tarde.

Pan decomisado
El teniente alcalde del distrito del Hospileo ha decomisado hoy gran cantidad de pan por falta de peso y por no ir envuelto.

El pan decomisado ha sido repartido entre los pobres del distrito.

La Banda municipal
Todos los jueves y domingos, a partir del próximo día 23, dará conciertos la Banda municipal en el paseo de Rosales.

Entre conciertos se celebrarán a las nueve y media de la noche.

distintivo rojo, pensionada, al capitán de navío D. Manuel de Fíoz y Carro.
Gobernación.—Ley disponiendo se constituya en término municipal, independiente del de la ciudad de Aguilar (Córdoba), con el nombre de Moriles, la aldea de los Zapateros, aneja hoy a dicha ciudad.

Real decreto nombrando vocal de la Junta de Patronato del Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia a la señora doña Ana Fernández de Hinojosa y Gayoso de los Cobos, duquesa de Medinaceli.

VIDA TEATRAL

Apolo.—Pasado mañana domingo se darán en este teatro las siguientes funciones:
Tarde: A las cinco (sesión sencilla), El cuento del dragón; a las seis (sesión doble), El primer reserva y la nueva y esplandidísima fantesía cómico-lírica, de gran espectáculo, Las mujeres de Don Juan.

Noche: A las nueve (sesión), Las mil y pico de noches; a las diez y cuarto (sesión doble), El cuento del dragón y Las mujeres de Don Juan.

Las localidades se expenden en contaduría a las horas de costumbre.

El miércoles próximo beneficio de la primera tiple cómica señorita Amalia de Isaura, con un escogido programa que se anunciará oportunamente.

LATINA.—En la sesión de cinematógrafo que se celebrará mañana sábado, por la noche, se rifará entre el público una moneda de oro de 20 pesetas, regalándose al efecto con cada localidad que se adquiere un número para el sorteo que se efectuará al terminar dicha sesión.

Los palcos con cinco entradas tendrán cinco números de regalo.

El domingo, de doce a una de la tarde, gran matiné infantil con regalos y juguetes para todos los niños.

NOTICIAS

Con motivo de pasar revista el coronel don Eugenio Ideate a la fuerza de las secciones de ordenanzas del Ministerio de la Guerra, se ha leído ante tropa una comunicación dando cuenta de que el soldado de aquéllas, Vicente Negales de la Gala, sin dejar de prestar el servicio de su clase, había seguido la carrera de Veterinaria y obtenido en ella el ascenso a oficial, por lo cual era baja en dichas secciones.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que por su cuenta se le costee el uniforme y el coronel le regaló un espadín, delante de sus antiguos camaradas.

La Sociedad benéfica de los distritos del Centro y antiguo de la Audiencia celebrará mañana sábado, a las cinco de la tarde, el reparto de bonos a los pobres, a cuyo acto concurrirán las autoridades y muchas damas.

La Inspección general de Sanidad exterior anunció haber desarrollado la peste en el distrito de Lhitehensky, provincia de Kirikinsky, región del Ural (Rusia); la extensión del cólera en Astrakán (Rusia), y la peste bubónica en Puerto Rico.

La Gaceta anuncia las vacantes de la plaza de secretario de la Audiencia provincial de Ciudad Real, y las de secretarios judiciales de los Juzgados de primera instancia de Badajoz, Alcañices, Medinaceli y San Vicente de la Barquera.

Mañana sábado, a las seis y media de la tarde en punto, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina, que será la última del actual período, con arreglo a la costumbre establecida.

La junta directiva del Casino de Madrid ha acordado convocar a sesión extraordinaria, que se celebrará mañana, a las cinco de la tarde, para dar cuenta de las renuncias que de sus respectivos cargos han presentado todos los señores de la directiva y proceder a la elección de los que han de sustituirlos.

Estará la votación abierta dos horas.

Patente alemana para colorear el cabello con sólo peinarlo, sin manchar el cuero cabelludo. Limpio e inofensivo y que dura varios años. Hay para todos los tonos. Para más informes dirijase a The Moerck Novelty 270 C. Importing, West 131 st Street, New York.

EL CABALLERO DE LA CASA ROJA

por ALEJANDRO DUMAS

Cogió en seguida dos cartuchos de plomo que, a pesar de su patriotismo, había creído conveniente guardar en una gaceta, y echándose el sable llamó a su oficio.

—Esevols!—le dijo,—¿o me eres leal: has servido a mi padre y a mi desde hace quince años.

—Si, ciudadano—contestó el oficioso sobreogido de espanto al ver aquella palidez de mármol y aquel temblor nervioso que jamás había observado en su amo, el cual pasaba con razón por el más intrépido de los hombres;—sí, ¿qué tenía que mandarme?

—Esevols; si la ciudadana que vivía aquí viviese, resiste; cuando haya entrado, cierra la puerta, toma esa carabina, ponte en la escalera, y que no entre nadie en casa; si quieren forzar la puerta, defiéndete, hiere, mata, no tengas cuidado; yo acepto la responsabilidad de todo.

El acento del joven y su vehemente confianza elevaron a Esevols.
—No sólo mataré—dijo—sino que me dejaré matar, si es necesario, por defender a la ciudadana Genevieve.

no vea una u otra cosa continuare en mis investigaciones.
—¡Por Dios!, sed prudente, ciudadano—exclamó Esevols.

Sin cuidarse de responder, Mauricio bajó la escalera como el hobbles tendido alas y corrió a casa de Lorin.

Imposible sería explicar el acobro, la cólera y la indignación del digno poeta cuando supo aquella noticia; sólo podrá nuestros lectores tener una idea de ello recordando las tiernas elegías que inspiró Orestes a Pilades.

—¿Es decir, que ignoras donde está?—decía repetidamente Lorin.

—¡Perdida! ¡perdida!—decía Mauricio con doloroso acento:—sin duda el bárbaro la ha asesinado.

—No lo creas, querido Mauricio no se mata a una mujer como Genevieve después de tantos días de reflexión; además, si el ánimo de su marido hubiera sido matarla, lo hubiera hecho en el acto, dejando el cadáver en tu casa como señal de tu venganza. Lo más seguro es que se habrá escapado muy satisfecho de haber hallado su tesoro.

—Tú no lo conoces, Lorin—decía Mauricio:—ese hombre tiene un no sé qué de funesto en su rostro.

—Creo que te engañas: a lo menos a mí siempre me ha parecido un pobre hombre. Tal vez si la quiere sacrificar se haga prender con ella, y en esto en mi concepto está el verdadero peligro.

Estas palabras redoblaban el delirio de Mauricio.

—¡Yo la encontraré—exclamaba—o moriré!

—Por supuesto que la encontraremos, pero entre tanto ómate. Todas las medidas tomadas sin reflexionar salen mal, y no se reflexiona bien cuando no está la cabeza serena.

—Adiós, Lorin, adiós.

—¿Qué haces?

—¡Pero a dónde? ¡qué quieres hacer?

LA GACETA DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto rehabilitando el título de conde de la Vega de Ren a favor de D. Manuel de Santiago Concha Lorencecha Vázquez de Acuña y Salazar, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

Marina.—Real orden concediendo la cruz de tercera clase de la Orden del Mérito Naval, con

fué en vano. París es grande y su sombra muy espesa. Jamás elma alguna ha sabido ocultar mejor el secreto que el crimen ó la desgracia le confía.

Cien veces pasaron Lorin y Mauricio por la plaza de Greve, cien veces llegaron a la casa en que vivía Genevieve vigilada sin cesar por Dixmer como los sacerdotes antiguos vigilaban la víctimas destinada al sacrificio.

Genevieve, por su parte, viéndose destinada a perecer, aceptó, como todas las almas generosas, el sacrificio, y quiso morir sin ruido, además, ella tenía menos por la causa de Dixmer que por la de su reina la publicidad que no hubiera dejado de dar Mauricio a su venganza.

Guardó, pues, un silencio tan profundo, como el la muerte hubiera sellado sus labios.

Mauricio entretanto, sin decir nada a Lorin, había ido a hablar a los individuos de la terrible junta de salvación pública, y Lorin, por su parte, sin decir nada a Mauricio, hacía las mismas diligencias.

Así es, que en el mismo día trazó Faugquier Thiville una cruz roja al lado de sus nombres, mercedos ya con la terrible palabra de sospechosos.

unos a otros los rumores y las pasiones que les agitaban, como las olas se transmiten su bramido y su espuma.

A pesar de la curiosidad que agujoneaba a todos los espectadores, y tal vez a causa de esta misma curiosidad, cada ola de aquel mar agitado, oprimido entre dos barreras, la exterior que la impulsaba, y la interior que la rechazaba, guardaba una misma é invariable posición en aquel continuo flujo y reflujo. Verdad es que los mejor colocados tenían la consideración de referir lo que veían ó escuchaban a los que estaban detrás, y estos transmitían a los demás las palabras primitivas.

Cerca de la puerta del tribunal se disputaba un grupo de hombres amontonados diez líneas de terreno, porque con aquellas diez líneas podrían ver a los jueces y a los acusados.

Desgraciadamente ocupaba aquel resaca un hombre que con sus anchas espaldas y a cada zozco resaca las embestidas de los caríacos.

Aquel hombre inmóvil en el dintel de la puerta era joven y hermoso, y a cada ataque de la multitud asedia a manera de erin su espesa cabellera, bajo la cual brillaba una mirada sombría y resuelta, y luego que con la mirada y el movimiento rechazaba los obstinados ataques de la multitud, volvía a caer en su atenta inmovilidad.

Cien veces había intentado derribarle aquella masa compacta, porque su elevada estatura impedía ver nada por detrás de él; pero fué inútil toda tentativa; una voz no hubiera sido más firme que él.

Sin embargo, al extremo opuesto de este mar humano, en medio de la agrupada multitud, otro hombre había logrado abrirse paso con una perseverancia que rayaba en ferocidad; nada le había detenido en su infatigable progresión: ni los golpes de los que dejaba

Fragmentos de otros artículos o noticias que se ven en el margen derecho de la página.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Acorazado brasileño

El acorazado brasileño Benjamin Constant ha zarpado con rumbo a Cádiz y después a Tolón.

Durante su estancia aquí ha habido varios banquetes entre la oficialidad y autoridades.

Las elecciones yanquis

La comisión nombrada para el escrutinio de las elecciones, ha elegido presidente a Mr. Davis, partidario de Taft, que en votación obtuvo 30 votos por 18 del partido de Roosevelt.

Según afirman los periódicos, parece que será elegido M. Bryan, como candidato del partido democrático, en las próximas elecciones.

Buque incendiado

En Ornavoda se ha declarado un incendio a bordo del vapor Koenigin Elisabeth, resultando dos muertos. Veinte personas han desaparecido, pero tal vez se hayan salvado a bordo.

El puente superior del buque ha sido destruido en parte.

Rumor desmentido

A última hora de la tarde circuló el rumor en los pasillos de la Cámara de que M. León Bourgeois, hallándose en desahucio con sus compañeros con respecto a la reforma electoral, había presentado la dimisión; pero los amigos del referido ministro desmenten el rumor.

El cinematógrafo en el Vaticano.—Nombramientos pontificios.

En la sala del Consistorio ha habido hoy el Papa a una sesión de proyecciones cinematográficas, dirigida por el ingeniero Sr. Manóel.

El Papa siguió con mucho interés el espectáculo, y se conmovió al ver la película que reproduce la inauguración del campamento de San Mateo de Venecia.

Esta película se exhibió dos veces. Asistieron a la fiesta las hermanas de la Santidad, un sobrino y su sobrino, monseñor Perotti, y los latinos de la corte pontificia.

El Papa ha nombrado a monseñor Eugenio Pacelli secretario de Asuntos eclesiales extraordinarios, en sustitución de monseñor Sapinelli, que ha sido nombrado Nuncio en Viena.

El príncipe de Gales

Con dirección a Londres ha salido el príncipe de Gales.

Las regatas de Kiel

El Sr. Careaga, propietario del yate Hispania, asistió al banquete ofrecido por el emperador de Alemania a bordo del Hohenzollern.

PROVINCIALES

Una pena de muerte

Ante el Tribunal del Jurado se vio hoy en un Audiencia la causa instruida en el pueblo de Covarrubias por asesinato de los señores José Alamo y su esposa, Magdalena Juana.

Los procesados Benito Martínez y Primitivo Barro, acusados del hecho criminal desarrollado en la madrugada de las víctimas, interesaron de los señores el préstamo de 100 pesetas, y como les fuera negado, Benito se arrojó sobre ellas navega en mano, acusándose de la muerte.

El fiscal retiró la acusación contra la mujer y la sostuvo contra Benito.

Esta vez condenó a dos penas de muerte. Contra la mendicista.—La cuestión de los cuarteles.

Bilbao 21. La comisión ejecutiva de la Asociación Vizaina de Caridad ha pedido al gobernador que se ponga a los mendigos que explotan la caridad de las personas caritativas flagelando de deformidad.

El Sr. Canalejas ha contestado en nombre al gobernador civil y al Sindicato de Fomento, diciendo que procurará complacerlos en el asunto de los cuarteles, a cuyo efecto lo llevará a estado del Consejo de ministros.

En honor de Menéndez Pelayo San Sebastián 21. En el Circolo Conservador se ha celebrado una velada en honor de Menéndez y Pelayo.

Hablaron el Sr. Donato, en representación de la Juventud conservadora, y el Sr. Ferraz, catedrático del Instituto. Este pronunció un hermoso discurso, dedicado al polígrafo insigne.

El poeta D. José Sanz dió lectura a una inapreciable poesía.

Al final leyéronse unas cuartillas del señor Bohegany. También discursó D. Adrián Lozano.

Tomó parte en la velada el sexteto del Canino. La concurrencia fué numerosa y distinguida.

Un loco italiano

El demente Domingo Tavano, súbdito italiano, que se halla en la cárcel por haber agredido, días pasados, a guardias municipales, prendió fuego anoche a su celda, sacándose los vigilantes medio asfixiado y trasladándole a otra celda.

El fuego quedó pronto sofocado.

Contrabando sorprendido

Ayer fueron sorprendidos y detenidos por los carabineros en la playa de Almeida tres individuos en el momento que intentaban alijar varios bultos de tabaco habano, con un peso total de 1.858 kilos, los cuales fueron entregados a la Compañía Arrendataria.

La Nautilus

Compliendo órdenes del ministro de Marina, mañana zarpará la corbeta Nautilus para Vigo, en cuya ría permanecerá seis días haciendo maniobras y prácticas, haciéndose luego a la mar con rumbo a Cádiz, en viaje de instrucción.

Un crimen

En una casa de mal vivir se ha desarrollado un misterioso suceso. Una mujer llamada Ventura Barrera ha sido asesinada, según parece, por su amante Mariano Asturi, quien a su vez se ha disparado un tiro en la cabeza.

El Juzgado entiende en el asunto.

Revista militar

Palma de Mallorca 21. Hoy saldrá para Mahón el capitán general de la región, con objeto de visitar la guarnición de la isla de Menores.

Se ha declarado en huelga las obreras de las fábricas de bolsillos.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 39

EL CONCURSO DE AUTOMÓVILES

Esta tarde, a las tres, se ha celebrado en Guadarrama el concurso de automóviles organizado por el Aero Club de España.

La expectación que este concurso, el primero de los de su clase que se verificó en España, ha despertado ha sido grandísima.

Casi todos los automovilistas madrileños y un gran número de personas se trasladaron desde esta mañana al Guadarrama para presenciar las interesantes pruebas.

En las primeras horas de la tarde la animación en la carretera de León era extraordinaria, acotándose por continuarse el número de automóviles y toda clase de vehículos que transitaban por ella, dirigiéndose al sitio donde se tenía que dar la salida a los concursantes.

Su Majestad el Rey, acompañado de sus ayudantes, salió de Palacio para el Guadarrama, a las dos y media.

A la una y media de la tarde quedó suspendido el tráfico en la carretera de la Coruña, desde el kilómetro donde comienza la cuesta.

Los alrededores de aquel sitio presentaban un pintoresco y animado aspecto, congeccionados allí miles de personas.

Poco después empezaron a llegar los automóviles inscriptos para el concurso, cuyo número ascendió a 56.

Todos ellos, según el reglamento de la prueba, llevaban los asientos ocupados por personas o jastre.

El jurado, antes de empezar las carreras y en un sitio reservado al efecto en la plazuela de Guadarrama, examinó los coches, dando del todo uso un número de orden que despues a.

En el sorteo celebró en sucesión en los salones del Aero Club las carreras.

En el trayecto que los coches tenían que correr, y distanciados convenientemente, estaban los domieriros Sres. Chaves, Ramírez de

Arellano, Sáinz de los Terreros, Traquán, Raynot, Seret, Ortúzar y otros.

El Jurado lo formaron el presidente del Real Aero Club Español, conde de Peñalver, con los señores conde de Artea y D. Mariano Agrela, por el Real Aero Club Español; D. Rafael Brucosa y D. Luis Labordette, por la Cámara Sindical Española del Automovilismo y Ciclismo, y los Sres. Goytre y Del Valle, por el Centro electro-técnico.

El presidente y tres jurados estuvieron en la salida, y los tres restantes en la llegada.

Actuaron los cronometradores oficiales del Real Aero Club Español D. Paulino Martínez, D. Fernando Ufio, D. Enrique Meseguer y D. Juan Cruz.

A las tres en punto se dió la salida al primer coche.

EL TIEMPO

Al NW. de Galicia se encuentra un área de altas presiones (770 mm), que se extiende por el Cantábrico y el Atlántico hasta las Azores, quedando las presiones débiles sobre Andalucía, Murcia, Castilla la Nueva, Valencia y Cataluña.

El tiempo se mantiene generalmente bueno, con predisposición a que se formen tormentas locales, vientos flojos, de dirección variable y temperatura elevada.

La máxima fué de 42 grados en Córdoba, y la mínima de 9 grados en León.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce, 31° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0.

La máxima fué de 34°. La mínima de 18°. El barómetro mareó 708 mm.—Variable.

LAS CORTES DE CADIZ

Se ha reunido esta tarde en el Congreso el Comité ejecutivo de la conmemoración de las Cortes de Cadiz para examinar diferentes propuestas que en relación con el programa de festejos se han formulado, acordando pasarse al Gobierno para que éste, que es el único competente para resolver, resuelva.

Los artistas autores de los seis monumentos premiados han contestado ya a la consulta que se les hizo, aceptando en principio la idea de que se les rebaje el premio, repartiéndoles los 9.000 duros concedidos para tal fin, siempre que a ellos se añadan las 25.000 pesetas que se otorgaban, especialmente al autor del que hubiera de construirse.

La comisión acepta esta fórmula y la pondrá en conocimiento del Sr. Canalejas, que creen la aprobará, pues en nada altera lo presupuestado.

Continúan sin ofrecer interés las discusiones parlamentarias y en ambas Cámaras se observa cierto aburrimiento por el desorden y el desconcierto políticos.

En el Senado se discutió esta tarde el dictamen relativo al plan de carreteras, y en el Congreso se formularon algunas preguntas, se tramitó una interpeleación sobre la educación física, se aprobó el dictamen que empezó a examinarse ayer sobre concesión de un crédito de ocho millones próximamente para Marina y continuó la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Durante la recepción diplomática celebrada esta mañana en el ministerio de Estado, conferenció el embajador de Francia con el señor García Prieto acerca de las últimas incidencias relativas a la negociación sobre Marruecos.

El Sr. García Prieto ha dicho que la negociación está pendiente de las observaciones que hizo al embajador francés en la última reunión y que ésta ha enviado en consulta a su gobierno.

Respecto del ferrocarril de Tánger a Foz ha manifestado que la proposición francesa tiene puntos perfectamente aceptables, estando discutiendo en la actualidad aquellas que ofrecen más dudas.

Balance del día

Continúan sin ofrecer interés las discusiones parlamentarias y en ambas Cámaras se observa cierto aburrimiento por el desorden y el desconcierto políticos.

En el Senado se discutió esta tarde el dictamen relativo al plan de carreteras, y en el Congreso se formularon algunas preguntas, se tramitó una interpeleación sobre la educación física, se aprobó el dictamen que empezó a examinarse ayer sobre concesión de un crédito de ocho millones próximamente para Marina y continuó la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Durante la recepción diplomática celebrada esta mañana en el ministerio de Estado, conferenció el embajador de Francia con el señor García Prieto acerca de las últimas incidencias relativas a la negociación sobre Marruecos.

El Sr. García Prieto ha dicho que la negociación está pendiente de las observaciones que hizo al embajador francés en la última reunión y que ésta ha enviado en consulta a su gobierno.

Respecto del ferrocarril de Tánger a Foz ha manifestado que la proposición francesa tiene puntos perfectamente aceptables, estando discutiendo en la actualidad aquellas que ofrecen más dudas.

Refiriéndose al proyecto de mancomunidades, manifestó esta mañana el Sr. Canalejas a los periodistas, que es exacto no gusta a toda la gente liberal; pero que estimaba un deber presentar el proyecto.

Ya contaba con esos disgustos—añadió—pero creo poderlos vencer. Si las dificultades fueran insuperables, nos estrellaríamos todos.

Esta tarde se reunió, a última hora, la comisión, con asistencia del Sr. Canalejas.

El presidente del Congreso estuvo esta mañana en el ministerio de Hacienda conferenciando con el Sr. Navarro Reverter.

También conferenció con éste el ministro de Instrucción pública.

La Mesa del Senado ha sometido a la consideración de S. M. las últimas leyes votadas por dicha Cámara.

BANCO HISPANO AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de conformidad con lo prevenido en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo activo equivalente al 3 por 100 del capital desembolsado, ó sea seis pesetas por acción, libre de todo impuesto, á cuenta de las utilidades obtenidas en el primer semestre del ejercicio.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de Julio próximo, en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus sucursales de Barcelona, Málaga, Granada, Zaragoza, Sevilla y Coruña y en los siguientes establecimientos:

En Oviedo: Banco Herrero. En Gijón: Banco de Gijón. En Santander: Banco de Santander y Banco Mercantil.

En Bilbao: Banco de Bilbao, Banco del Comercio, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera y casa de banca de D. Andrés de Irujo.

En San Sebastián: Banco Guipuzcoano. En Burgos: Banco de Burgos. Madrid 20 de Junio de 1912.—El secretario general, Ramón A. Valdés.

CHARADA

—¿Sabes que ayer por la tarde me dijo en su casa María, que segunda cuatro á todas á bañar tercera cuarta? Que el Chantilly que hace en casa no reconoce rival y añadió muy un dos tercía: Aquí nada le hace ligio.

—Pues mañana por la noche le probaré lo contrario, puesto que lo voy á hacer en casa del secretario.

—¿Es que es mañana su santo? —Hombré, no seas fantocha, ¡já qué vendría si no la gran todo de esta noche?

L. Fernandez Rodríguez (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior: A NO NA DA DA

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 19 de Junio de 1912

ACCIONES

Banco de Bilbao 000 00 Banco de Vizcaya 300 00 Crédito de la Unión Minera 510 00 Unión Romana Española 94 00 Sociedad general de la Industria y Comercio 000 00 Hidroeléctrica Ibérica 113 00 Mixta de Villagordo 00 00 Sierra Meana 000 00 Sierra Almagra 14 50

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 19 de Junio de 1912

ACCIONES

Banco Hispano Colonial 323 75 Compañía de Tabacos de Filipinas 66 25 Compañía Transatlántica 00 00 Ferrocarril Orense á Vigo 27 75 Sociedad Huilera Española 142 00

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DEL ESTADO'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DEL ESTADO'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It lists various companies and their stock prices.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It lists various companies and their stock prices.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DEL ESTADO'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DEL ESTADO'. It lists various government bonds and their values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It lists various companies and their stock prices.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', and 'VALORES DE SOCIEDADES'. It lists various companies and their stock prices.

Advertisement for CIPRIDOL, Doctor CHAPPELLE, EUCALYPTTEOL ANTHOINE, and various other medical products. Includes text about efficacy and contact information.

Los vómitos, acidez, ardor, inapetencia, pasadas, acia de boca, tiza y dolores de cabeza, náuseas y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desterrando en breves días las dispepsias, gastritis y castritis, como lo certifica infinidad de curados.

Depósito central: A. ULLAUH y C. BARCELONA

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?
NO GASTE TIEMPO
ELELIXIR
CREOSOTADO DE
SARRA. CALMA LA TOS, EVITA
BRONQUITIS Y TISIS

Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

Diálogo histórico
—¿Por qué se encuentra tan y tan sanota Conchita?
—Porque toma el Pectoral famoso de ANACAHUITA. Sabe usted que estuvo enferma casi próxima a expirar, pues su terrible dolencia era TISIS PULMONAR. Pero la vió una vecina, al Pectoral la mandó y como mano de Sante a Conchita la sentó.
—¿Y dónde se vende eso?
—En las mejores farmacias.
—Como se cure mi hijo, le daré un millón de gracias.
—Para usarlo, con el frasco le daré las instrucciones, y no se deje timar, porque hay falsificaciones.

Lammann & Kemp NEW YORK
Proprietarios y únicos fabricantes.
REPRESENTANTE para la venta de Malta.—Una importante fábrica de Malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las carverías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 a Rudolf. Heese, Hamburgo.

R. WOLF, Magdeburgo-Buckau
Las semijias y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de gasolina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, maita, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. La Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha. M. WOLF ha introducido el primero en las semijias, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo a las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, esmeradamente escogidas.

Las cifras, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijias, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijias privilegiadas WOLF de vapor recalentado, a saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por correa de cilindros.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil ensamblaje de todas las piezas sujetas a desgaste natural.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijias y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberselo reconocido estas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas motrices, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijias del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijias y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación a las semijias gigantes de 100 a 600 HP.

AUTO-CENTRAL
Calle Gobernador Esteve, S. G.
AUTOMOVILES
DE GASOLINA Y ELÉCTRICOS
DE TURISMO, INDUSTRIALES Y DE LUJO
Landaulets, Limousins y doble faetones
con chasis de la marca y fuerza que se desee y carrocería escogida en todos sus detalles de forma, pintura, tapizado, lujo y accesorios por el comprador, vigilándose su fabricación, recibiendo las pruebas y entregando los coches terminados en perfecto orden de marcha en el domicilio del comprador sin aumento de precio sobre los de catálogo, embalaje, aduanas y transporte.

Landulet de lujo, desde ptas. 3.000.—Doble faeton ó torpado, desde ptas. 5.500

Automóviles usados muy poco y de funcionamiento perfecto, sumamente económicos.

Tonneaux, Doble Faetones, Landaulets y Limousins de gran lujo, desde ptas. 1.500 hasta 18.000, coches que costaron de 6.000 a 30.000 pesetas.

Para catálogos, presupuestos, datos y demostraciones prácticas gratuitas, dirigirse a

AUTO-CENTRAL Calle Grabador Esteve, S. G.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Habana, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración	5 "
Id., id., por giro y comisionado	5'50
Portugal, trimestre	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expiden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Aportado de Correos, núm. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gurrubay), OVIEDO (La Manjosa), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Tralafia)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoniaco.	Acido clorhídrico
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU**

Aviso importante.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a MADRID,

VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

Los Arietes Hidráulicos
R I F E
No exige atención al gastos.—Funciona de continuo.—Instalación completa que suple el establo, inversión, prado, fuentes y jardín permanente.
Funciona con caída de 18 pulgadas a 50 pies, elevando el agua 30 pies por cada pie de caída.
Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.
El «Central Mejicano» la emplea para llenar los tanques de su vía férrea.
Tenemos plantas grandes de poblado, fundiciones, tanques de ferrocarril y de riegos.
Catálogos y presupuestos gratis.
RIFE PUMPING ENGINE COMPANY
TRINITY BUILDING.
New York, City, U. S. A.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martín Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia a

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

NIZA
Le Gran Palais
2, BOULEVARD DE CIMIEZ
Departamentos amueblados ó no, de tres a seis habitaciones, con cocina.
Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.
Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.
Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.
Para informes dirigirse al director.

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos plazca. Prediquemos a los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base esencial para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutante como la naturaleza, a saber: el instinto de conservación. Sustentémonos, pues, pero hagámoslo a gusto, sin repugnancia, sin exponernos a dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espere una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarse de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste a digerir y similar los alimentos, las célebres

PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS, cooperando a la fecunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

Nerviosidad.
"Nervios enfermos son nervios fármacos." La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse a las

Pastillas
del Dr. Richards
que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es "tomar el rábano por las hojas." Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario.... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK
S 102

La esencia persa para los nervios
Cura a usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.
Para el hombre gastado, que entra de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud a causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sediento por el dinero de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente

GARANTIA ABSOLUTA
Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompañan, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirirlas.
Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contiene mercurio ni drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas: Insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, decaimiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.
La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad a millares de hogares.
No corra riesgo alguno. The Brown Export Co., 95-97, Liberty St., New York, N. Y., U. S. A., propietarios de las pastillas aplican al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Conviénesse hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de Sarra, Habana, Cuba

LA UNICA
Puente-Báscula
Que Pesa, Registra y Cuenta
AUTOMATICAMENTE
ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE
A VERY
Conviene para pesar los minerales, carbones, etc. en las minas metálicas y de carbón
Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico
W. & T. AVERY, LTD. Foundry
Soho